



PROLETARI DIN TOATE TĂRILE, UNIȚI-VĂ!

„Măcară roșie”

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Arad, anul XXIX

Nr. 8720

4 pagini 30 bani

Duminică

17 septembrie 1972

ÎN ZIARUL DE AZI

- Rubrica sport
- Pionieri la muncă patriotică
- Din activitatea consiliilor populare
- CALEIDOSCOP

pag. a II-a

pagina a III-a

pag. a IV-a



ÎN ÎNTÎMPINAREA CELEI DE A XXV-A ANIVERSĂRI A REPUBLICII

„MAI IUTE, MAI BINE ȘI MAI EFICIENT”

principala lozincă a întrecerii socialiste pentru a îndeplini CINCINALUL ÎNAINTE DE TERMEN

Sînt multiple formele prin care oamenii muncii își manifestă sentimentele de atașament, dragoste și devotament față de politica înțeleaptă a partidului, de conducerea sa încercată, față de patria noastră socialistă, desăvîrșind larg întrecerea socialistă pentru îndeplinirea prevederilor cincinalului înainte de termen.

Numeroasele inițiative, izvorite din strădanja necărită a muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor de a produce „mai iute, mai bine și mai eficient” — așa cum recomandă cu căldură secretarul general al partidului la recenta Conferință de lucru de la CC al PCR — se concretizează într-o serie de succese. Am mai scris despre ele și vom mai scrie. Chiar dacă unele dintre ele nu sînt spectaculoase, nu se exprimă în milioane, ele reflectă strădanja generoasă, închinată Republicii și merită să fie consemnate.

Angajamentul va fi realizat

Colectivul de muncă de la I.I.I.L. începe să aprecieze că în cadrul întreprinderii există suficiente resurse pentru ca planul cincinal să fie realizat în patru ani și jumătate, astfel încît la sfîrșitul cincinalului să poată obține o depășire în valoare de peste 27 milioane lei.

Măsurile organizatorice luate în vederea îndeplinirii acestui angajament vizează folosirea intensivă a capacităților de producție și o încălzire corespunzătoare a mașinilor și utilajelor. În acest scop se va acționa pentru creșterea coeficientului de schimburi prin generalizarea schimbului doi și extinderea schimbului trei. Prin folosirea completă a spațiilor de producție existente în ramura metal se vor realiza în plus produse în valoare de 5 milioane lei.

O atenție deosebită se acordă prelucrării superioare a materialelor prime. Dacă pînă în prezent tona de distomat era valorificată la 240 lei, prin folosirea unei tehnologii moderne, actualmente aceeași cantitate de materie primă se valorifică la peste 1000 de lei.

Sîntem informați că în localitatea Răpșig se va construi o nouă țarpă pentru încălzirea vagoanelor, ceea ce va duce la reducerea

efortului fizic al muncitorilor, la creșterea productivității muncii și la sporirea eficienței economice. Pe această cale un număr de 15 muncitori vor putea fi folosiți în alte locuri de muncă cu eficiență mai mare și totodată se vor obține anual economii de peste 200.000 lei.

De asemenea, conducerea întreprinderii este preocupată de intensificarea cooperării cu Uzina de Strunguri din Arad, Combinatul de Îngreșăminte chimice din Arad, Întreprinderea de Transporturi Timișoara, „Tehnometal” Timișoara și altele, precum și de dezvoltarea sectorului de bunuri de larg consum și prestații de servicii către populație.

Producția de mobilă lustruită se va diversifica prin introducerea în fabricile a tipurilor de mobilă „INEX” și „SANDA” — mobilă curbată, mult solicitată de către beneficiari.

Toate aceste măsuri corespund întru totul recomandărilor și sarcinilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu în Raportul prezentat la Conferința Națională a partidului cu privire la folosirea intensivă a capacităților de producție și la valorificarea superioară a materialelor prime.

PIU BUCUR
subredacția Ineu

Mai multe mărfuri expediate

Important nod de cale ferată, Stația CFR Sintana cunoaște în aceste zile o activitate efervescentă. E suficient să arătăm că zilnic trec pe aici zeci și zeci de trenuri, pentru a ilustra strădanja pe care o depune acest hainic colectiv pentru a-și îndeplini cu succes sarcinile sportive care îi revin. E o strădanja care se materializează în depășirea zilnică a sarcinilor de plan.

Astfel după cum ne informa tovarășul Romulus Boariu, șeful stației, în prima decadă a lunii septembrie, au fost expediate cu 11 la sută

mai multe mărfuri, în condițiile unor indicatori de calitate superiori. Între acestea amintim că staționarea vagoanelor la încălzire-descărcare, la tranzit și la manevră a fost redusă cu 19 la sută.

Printre evidențele întrecerii socialiste se numără împlinirea de mișcarea Nicolae Ceaușescu, Mihail Tămor, șeful de manevră Nicolae Tălianu, șeful Ioan Ticiu, Dumitru Fericeanu, magazinerul Petru Șeran, lucrătorul Pavel Comolan, castora Ileana Marcu și alții.

Peste plan lucrări în valoare de un milion de lei

Depunînd eforturi strălucitoare pentru a-și îndeplini în cel înalt nivel calitativ sarcinile de răspundere care îi revin, colectivul Districteului 5 CFR din stația Arad, obține noi succese. Principala atenție o îndreaptă spre întreprinderea optimă a călilor ferate, astfel încît circulația feroviară să se poată desfășura nesfîrșit, în depline condiții de siguranță.

Materialele a hărniciei acestor oameni, în bilanțurile activității lor au fost înscrise numeroase realizări. Depășirea cu 10 la sută a planului la reparații de traverse, înlocuirea și șine și alte lucrări, înlocuirea a 12 schimbătoare de cale peste prevederile lucrare de amplasare de o deosebită răspundere, realizarea peste plan a unor lucrări în valoare de circa un milion lei, sînt rezultate care vădesc grija continuă pentru menținerea unei calități superioare a călilor ferate din raza districteului, oglinde răspunderea cu care acest colectiv se achită de sarcinile care îi revin.

I. DARULA, tehnician

Vizita tovarășului Ion Gheorghe Maurer în R.S.F. Iugoslavia

BELGRAD 16 — Trimișii speciali Agrepres, Sorin Strujan și Simion Morcovescu, transmisiți Sîmbătă dimineața, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, împreună cu soția, sînta continuat călătoria prin Iugoslavia, îndreptîndu-se spre Liubliana, capitala Republicii Socialiste Slovenia.

Șeful guvernului român este însoțit de Emil Drăgănescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, președintele părții române în Comisia mixtă româno-iugoslavă de colaborare economică, și Vasile Sandru, ambasadorul României la Belgrad, precum și de Dusan Gilgorlevic, membru al Consiliului Executiv Federal, președintele părții iugoslave în Comisia mixtă iugoslavă-română de colaborare economică, și Iso Njegovan, ambasadorul Iugoslaviei la București.

Pe aeroportul Brik, în întîmpinare au venit Stane Kavcic, președintele Consiliului Executiv al Adunării RS Sloveniei, cu soția, și alți reprezen-

tanți ai organelor de stat republicane și orășenești.

La sediul Consiliului Executiv al Adunării RS Sloveniei, tovarășul Ion Gheorghe Maurer și persoanele oficiale care îl însoțesc au avut convorbiri cu Stane Kavcic și colaboratorii săi. A fost discutat stadiul actual al relațiilor economice, exprimîndu-se dorința comună de a le extinde la nivelul posibilităților sportive pe care le creează realizările economice importante ale României și Sloveniei. O atenție deosebită s-a acordat posibilităților de cooperare între întreprinderi românești și slovene în producția de sulofurisme, uilaj hidroenergetic, uilaj pentru industria alimentară, în producția electrotehnică și electronică, relevîndu-se necesitatea contactelor directe între reprezentanții întreprinderilor în vederea găsitii domeniilor de interes comun. Exprimîndu-se satisfacția pentru acțiunile de cooperare între institute științifice și tehnice, s-a menționat necesitatea extinderii lor în continuare.

După încheierea convorbirilor, la

solicitarea reprezentanților presei, tovarășul Ion Gheorghe Maurer a făcut o scurtă declarație, subliniind că înțînirea cu conducătorii RS Sloveniei a oferit posibilitatea de a analiza relațiile între întreprinderi românești și slovene, în cadrul concepției de ansamblu care conduce activitatea de dezvoltare a relațiilor dintre România și Iugoslavia.

Președintele Consiliului Executiv al Adunării Republicii Socialiste Sloveniei, Stane Kavcic, împreună cu soția, au oferit un dejun în cinstea președintelui Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, și a soției sale. În cursul dejunului, deslășurînd într-o atmosferă caldă, prietenească, au fost toastate toastele.

În cursul după-amiezii, tovarășul Ion Gheorghe Maurer și persoanele care îl însoțesc au vizitat orașul Liubliana, oraș cu o vechime de peste 700 de ani, cunoscut, mai ales în anii de după eliberare, pentru puterea sa dezvoltare.

PLENARA LĂRGITĂ A COMITETULUI JUDEȚEAN DE PARTID

Ieri, în sala Palatului cultural, a avut loc plenara lărgită a Comitetului Județean de partid, la care au participat membrii și membrii supleanți, membrii Colegiului și al Comisiei de revizie a Comitetului Județean de partid, aparatul Comitetului Județean de partid.

Au mai participat: secretarii al comitetelor orășenești și comunale de partid, președinții consiliilor populare, președinții consiliilor intercooperatiste, președinți și ingineri din CAP, aparatul Direcției generale agricole și al Unității județene a cooperativelor agricole de producție, medicii veterinari de la circumscripțiile veterinare, aparatul Tranzitului Județean al IAS, șefii lemnelor zootehnice.

La plenară a participat, de asemenea tovarășul Ioan Moldovan, ministrul adjunct al ministrului Agriculturii, Industriei Alimentare și Apelor, precum și alți tovarăși din organele centrale.

La primul punct al ordinii de zi tovarășul Andrei Cervecovici, membru al CC al PCR, prim-secretar al Comitetului Județean Arad al PCR,

președintele Consiliului popular Județean, a prezentat un amplu referat privind activitatea desfășurată de către organele și organizațiile de partid, de organele de specialitate și de organele de servicii în vederea transpunerii în viață a obiectivelor programului Județean de dezvoltare a zootehniei.

Pe marginea referatului, au luat cuvîntul tovarășii: Ilie Cloarăș, președintele CAP „Victoria” Nădlac, Ing. Victor Ackermann, directorul IAS Ceala, Ing. Anton Kôrnives, președintele CAP „Avîntul” Peșca, medic veterinar Mihal Stănescu, directorul IAS „Avicola”, Eugen Salamon, directorul UFRMA, Ioan Radu, președintele CAP Vința, Dumitru Gurău, secretarul Comitetului orășeneș de partid Chylsaru Cris, Teodor Inelcas, primarul comunei Mîșca, Gheorghe Miculescu, directorul adjunct al I.L.C. Ilie Iustrea, președintele CAP Buteni, Ing. Ioan Brasovan, directorul IAS Aradul Nou, care au analizat rezultatele obținute, au subliniat rezervele și posibilitățile existente în sectorul zootehnic al județului nostru, făcînd

totodată propuneri prețioase pentru lichidarea neajunsurilor.

De asemenea, a luat cuvîntul tovarășul Ing. Ioan Moldovan, ministrul adjunct al ministrului Agriculturii, Industriei Alimentare și Apelor.

Plenara a adoptat un plan de măsuri menite să ducă la îmbunătățirea activității, la îndeplinirea și depășirea prevederilor programului Județean de dezvoltare a zootehniei.

La al doilea punct al ordinii de zi, plenara a aprobat normele de reprezentare la Conferința organizațiilor județene de partid care va avea loc în luna decembrie a acestui an.

În încheierea lucrărilor plenarei, a luat cuvîntul tovarășul ANDREI CERVENCOVICI, care s-a referit la sarcinile ce stau în fața organizațiilor de partid pentru realizarea obiectivelor ce revin județului nostru din programul național de dezvoltare a zootehniei.

De asemenea, vorbitorul a dat indicații privind organizarea și desfășurarea lucrărilor din campania agricolă de toamnă.

ELENA IUCU

(Cont. în pag. a III-a)

Adunările pentru dări de seamă și alegeri — prilej pentru o temeinică analiză a activității organelor și organizațiilor de partid

Pe baza prevederilor Statutului partidului și a hotărîrii Secretariatului Comitetului Central al Partidului Comunist Român, în perioada 1 octombrie — 17 decembrie a.c. vor avea loc adunări și conferințe pentru dări de seamă și alegeri, începînd de la grupele de partid și pînă la organizațiile județene inclusiv.

În acest an, adunările pentru dări de seamă și alegeri au loc în atmosfera de puternică efervescență creatoare generată de Conferința Națională a partidului. În entuziasmul general în care se desfășoară marea întrecere socialistă pentru îndeplinirea vastului program stabilit de acest înalt forum al comunistilor.

din obiective centrale stabilite de partid în activitatea economică și profesională, înțînîndu-se cu precizie modalitățile de acțiune pentru dirijarea eficientă spre îndeplinirea cu eficiență maximă a sarcinilor.

În același timp, adunările pentru dări de seamă oferă organizațiilor de partid, tuturor comunistilor posibilitatea exercitării unuia dintre drepturile statutare esențiale — acela de a analiza activitatea organelor de conducere și a fiecărui membru al său, de a-și spune părerea asupra modului în care s-a desfășurat munca acestora pentru transpunerea în viață a hotărîrilor partidului și a propriilor hotărîri, de a face propuneri și a stabili soluții pentru îmbunătățirea activității de viitor.

O sarcină de mare răspundere care revine organelor și organizațiilor de partid, tuturor comunistilor în pregătirea și desfășurarea adunărilor de dări de seamă și alegeri este aceea de a asigura ca în organele de partid și ca delegații în ganele de partid să fie aleși cei mai buni comunisti, profund devotați cauzei partidului, cu o temeinică pregătire politică și profesională, care prin spiritul lor novator, prin combativitatea și intransigența față de neajunsuri, prin calitățile morale, conduita în muncă, familie și societate se bucură de prestigiu și autoritate în rândul maselor.

Că urmare a modificărilor aduse unor prevederi ale Statutului de recenta Conferință Națională a par-

tidului, propunerile de candidați pentru organele imediat superioare făcute în conferințele de partid, vor fi supuse discuției și consilierii adunărilor generale ale organizațiilor de bază, ceea ce duce la dezvoltarea și sfîrșirea continuă a democrației interne de partid, la creșterea rolului masei comunistilor în promovarea cadrelor în organele alese ale partidului, la sporirea răspunderii membrilor organelor de partid în fața organizațiilor din care fac parte. Aplicarea consecventă a acestor noi prevederi a Statutului constituie o garanție că în organele de partid vor fi aleși cei mai buni comunisti.

Pentru a-și atinge scopul, adunările organizațiilor de partid trebuie temeinic pregătite. De aici marea răspundere ce revine comitetelor de partid și birourilor organizațiilor de partid în elaborarea dărilor de seamă în stabilirea măsurilor astfel încît acestea să oglindească rezultatele și experiența dobindită de organizațiile de partid respectiv în antrenarea comunistilor, a maselor largi de oameni ai muncii la îndeplinirea sarcinilor stabilite de partid.

La întocmirea dărilor de seamă este necesar ca organizațiile de partid să știe să aleagă din multitudinea...

GHEORGHE GREY, membru al biroului Comitetului Județean de partid, șeful secției organizatorice.

(Cont. în pag. a III-a)

LUCRĂRILE AGRICOLE DE TOAMNĂ

O recoltă se adună, alta se pregătește

La întreprinderea agricolă de stat din întînirea lucrărilor agricole cunoscut un ritm din ce în ce mai intens în prezent, lucrarea ce antrenează cele mai importante forțe mecanice este cea de recoltat florii-soarelui. Deoarece florii-soarelui este o cultură de bază, ceea ce duce la dezvoltarea și sfîrșirea continuă a democrației interne de partid, la creșterea rolului masei comunistilor în promovarea cadrelor în organele alese ale partidului, la sporirea răspunderii membrilor organelor de partid în fața organizațiilor din care fac parte. Aplicarea consecventă a acestor noi prevederi a Statutului constituie o garanție că în organele de partid vor fi aleși cei mai buni comunisti.

Recoltele de floarea-soarelui și de porumb din acest an sînt indiscutabil bune la majoritatea unităților agricole. Recolta florii-soarelui este pretinzîndu-se în plină desfășurare. În urma folosirii din plin a timpului de lucru la ferma a V-a condusă de Ing. Floarea Cocoiș, recolta acestei culturi s-a încheiat. Din rândul mecanizatorilor care teau jecă să aduce cantități cele mai mari de recoltă se numără Vasile Voșin. Conducerea unității și șefii de fermă au luat măsuri ca în câteva zile să se termine complet recoltatul florii-soarelui prin sporirea vitezei

zilnice de lucru, aceasta cu altă mai mult cu cît imediat urmează să se treacă și la recoltatul masiv al porumbului și al soiei.

Paralel cu recoltatul culturilor de toamnă pe ogoarele întreprinderii se desfășoară și pregătirea recoltei viitoare. De aici, avînturile a comitetelor orășenești și comunale de partid, președinții consiliilor populare, președinții consiliilor intercooperatiste, președinți și ingineri din CAP, aparatul Direcției generale agricole și al Unității județene a cooperativelor agricole de producție, medicii veterinari de la circumscripțiile veterinare, aparatul Tranzitului Județean al IAS, șefii lemnelor zootehnice.

A. HARȘANI

Eforturi conjugate

Pe agenda de lucru a membrilor cooperativelor agricole „Avîntul” din Peșca sînt înscrise acțiuni de maximă importanță, de efectuare cărora în timpul optim depinde în mare măsură sporirea veniturilor unității și a câștigurilor lor proprii. Convîngîndu-se din experiența de plină activitate în compania agricolă de toamnă că în compania agricolă de toamnă bălăla se dă nu numai cu volumul mare de lucrări și diversitatea acestora, ci și cu complexitatea venim care unorii par a fi mai deosebite, cooperării, și alături de ei mecanizatorii, însușirea de sarcinile trasate de Conferința Națională a PCR și-au mobilizat forțele hotărîri să a-dune fără pierderi recolta din timp

și să pună la bază solidă recoltei de orz și grâu.

Din ultima situație operativă reiese că pînă în seara zilei de 13 septembrie la CAP „Avîntul” s-a recoltat porumbul de pe o suprafață de peste 30 hectare și tot de pe aceeași suprafață de zahăr. După cum am constatat, producția recoltată s-a transportat cu 20 de ateleje și 5 autovehicule proprii.

— Sînteti multumit de ceea ce s-a realizat la recoltă? — I-am întrebai

Cum este depozitată recolta

Recoltele de floarea-soarelui și de porumb din acest an sînt indiscutabil bune la majoritatea unităților agricole. Recolta florii-soarelui este pretinzîndu-se în plină desfășurare. În urma folosirii din plin a timpului de lucru la ferma a V-a condusă de Ing. Floarea Cocoiș, recolta acestei culturi s-a încheiat. Din rândul mecanizatorilor care teau jecă să aduce cantități cele mai mari de recoltă se numără Vasile Voșin. Conducerea unității și șefii de fermă au luat măsuri ca în câteva zile să se termine complet recoltatul florii-soarelui prin sporirea vitezei zilnice de lucru, aceasta cu altă mai mult cu cît imediat urmează să se treacă și la recoltatul masiv al porumbului și al soiei.

Paralel cu recoltatul culturilor de toamnă pe ogoarele întreprinderii se desfășoară și pregătirea recoltei viitoare. De aici, avînturile a comitetelor orășenești și comunale de partid, președinții consiliilor populare, președinții consiliilor intercooperatiste, președinți și ingineri din CAP, aparatul Direcției generale agricole și al Unității județene a cooperativelor agricole de producție, medicii veterinari de la circumscripțiile veterinare, aparatul Tranzitului Județean al IAS, șefii lemnelor zootehnice.

miel excepții” pentru că am găsit câteva lefuri din panouri care vor trebui înlocuite. Tot aici se vor mai construi încă 2-3 pătule în perioada următoare. Totul e în funcție de soseala unor noi panouri de la Sebis. În sfîrșit, marea platformă de beton, cu o capacitate de peste 2000 tone, va fi folosită pentru depozitarea temporară a porumbului ce urmează să fie băut, uscat și livrat imediat. În concluzie, se poate spune că la baza de recepție din

Sintana există condiții optime de înmagazinare a produselor. Ce distanță, baza nu este prea departe de cea din Sintana. Din punct de vedere gospodăresc înțînă, există o distanță mare. Și aici floarea-soarelui se depozitează tot în locul rămas liber de la livrarea grîului. Ceea ce ne-a surprins

GHEORGHE ȘIRIANU

(Cont. în pag. a III-a)

SĂPTĂMÎNA CRUCII ROȘII

A devenit o tradiție ca în fiecare an, în cursul lunii septembrie, în timpul activității sanitar de masă să aducă omagiul său sănătății prin impunerea unor acțiuni obștești...

În acest an, "Săptămîna Crucii Roșii" (17-23 septembrie) se desfășoară în lumina hotărîrilor adoptate de Conferința Națională a PCR...

Aportul membrilor de Cruce Roșie din județul nostru la realizarea serviciilor puse în fața acestei organizații s-a concretizat în cursul întregului an, printr-o activitate bogată...

Săptămîna "Săptămîna Crucii Roșii" va antrena de acum înainte comisiile de Cruce Roșie din comuna județului, unde se vor forma echipe, care se vor deplasa în gospodăriile cetățenilor în vederea mobilizării populației...

În domeniul educației sanitare a populației se vor organiza numeroase conferințe pe teme sanitare: profilaxia bolilor cardio-vasculare, abuzul de medicamente și urmările lui, alimentația rațională, igiena ca factor determinant în profilaxia bolilor contagioase...

Conștiința de importanța rolului care revine în realizarea ansamblului de măsuri elaborate de partid, activității de Cruce Roșie vor munci și în continuare pentru transpunerea în viață a sarcinilor...

Conștiința de importanța rolului care revine în realizarea ansamblului de măsuri elaborate de partid, activității de Cruce Roșie vor munci și în continuare pentru transpunerea în viață a sarcinilor...

LADISLAV KOMLODI, președintele Comisiei județene de Cruce Roșie

Un spectacol apreciat

Recent a poposit — în cadrul turnei de muzică populară — în orașul nostru ansamblul „Doina” al armatei...

Dacă mama Vrîncioala a simbolizat spiritul matern de sacrificiu, Dolliana a însemnat victoria ideii comuniste. Emoționantă a fost secvența „La datorie”...



Moară de apă pe Crișul Alb la Jola Mare. Foto: V. JIREGHIE

Noi reglementări privind încasarea serviciilor publice și a chiriei

Potrivit măsurilor luate de conducerea partidului și statului nostru privind perfecționarea activității sociale urmează ca în toate municipiile și orașele țării să se treacă la încasarea unificată a serviciilor publice...

Întreprinderea județeană edilitară Arad, a primit sarcina să organizeze unificarea încasărilor alt pentru serviciile care le prestează...

Se precizează că toate prestațiile, cu excepția chiriei se încasează pe luna expirată, iar chiria se încasează pentru luna curentă.

SPORT

Un succes de prestigiu al tenismenilor arădeni

Au luat stîrșit întrecerile campionatului național de tenis de cîmp. Echipa arădeană U.T.A. a evoluat în seria a II-a, alături de formațiile Sănătatea Oradea, Mureșul Tg. Mures...

Programul manifestărilor de azi

FOTBAL. Meciuul de divizia C dintre echipele Gloria Arad și Minerul Telciu se va disputa azi, pe stadionul Gloria, începînd de la ora 11...

"Orientarea turistică" la a 25-a aniversare

Printre disciplinele sportive relativ noi, se numără și orientarea turistică. Ea s-a "născut" acum 25 de ani pe plajurile arădene, din inițiativa unor pasionați turiști...

În cadrul diviziei școlare, va avea loc azi, pe terenul Școlii sportive, începînd de la ora 10, partida dintre echipele Școlii sportive Arad și Școlii sportive Răstolț...

Ferți tramvaiele!

Nu ne putem plînge că în urbea noastră sînt prea multe mijloace de transport în comun. Oamenii așteaptă încă prea mult în stații, îngheșulă din tramvaie și autobuz...

se aprind autocisterna și tramvaiul zburat la cîtiva metri de pe linie. Desigur, vinovatul principal este șoferul, care n-a acordat prioritate tramvaiului...

Există vatman care conduc de mulți ani și n-au produs nici un accident. Nicolae Morcan era însă pe tramvai numai de două săptămîni...

L. BORȘAN

Buletin meteorologic

Centrul meteorologic Arad comunica: Pentru 17 septembrie: vreme nestabilă cu cerul variabil mai mult noros...

Pionieri la muncă patriotică

Peste 3300 ore de muncă patriotică au efectuat elevii Liceului din Nădlac la construcțiile și amenajările ce se fac la punctul de frontieră din imediata apropiere a localității...

Un pretios ajutor au dat elevii Școlii Generale din Măderat, cooperativei agricole de producție în localitate...

perative agricole de producție în localitate, adunînd sîmbăta de pe o apreciabilă suprafață a terenului cultivat...

În municipiul Arad, zilnic, peste 2000 de pionieri școlari, mobilizați de comandamentul municipal...

În această direcție au obținut elevii școlilor generale nr. 2, 8, 9, ai școlilor generale de la Șoltonca, Livada, precum și elevii Liceului nr. 4 și nr. 1 din Arad.



Săptămîna muncii patriotice a antrenat și în comuna Vinga un mare număr de pionieri și elevi...

Real estate and vehicle advertisements including VINZARI (car listings), CUMPARARI (car purchases), SCHIMBURI DE LOCUINTE (property exchanges), and public notices.

Public notices and advertisements including INCHIRIERI (rental listings) and OFERTE DE SERVICIU (service offers).

Diverse advertisements and notices including DIVERSE (various services), ANUNTURI DE FAMILIE (family notices), and OFERTE DE SERVICIU (service offers).

DIN TOATA LUMEA

PREZENȚE ROMÂNEȘTI

La Teheran, a fost inaugurat primul Tîrg internațional de mașini și materiale de construcții, la care participă și România. Tîrgul a fost deschis de Ferehoun Motamed-Vaziri, subsecretar de stat la Ministerul iranian al economiei.

Participa la festivalul internațional de la Messina (Sicilia) și la „Sărbătoarea lui septembrie” de la Reggio Calabria, alături de grupuri folclorice din Austria, Bulgaria, Iugoslavia, Spania, Italia și alte țări, ansamblul folcloric „Prabova” al Palatului cultural din Ploiești a înregistrat un deosebit succes. Artiștii amatori ploieșteni au cucerit bine meritat aplauze, ca urmare a interpretării cu măiestrie a cântecelor și jocurilor populare românești din diferite regiuni ale țării. Autoritățile municipale și organizatorii celor două festivaluri folclorice au acordat ansamblului „Prabova” trofee și un premiu special.

Capitala Finlandei găzduiește începând de la 15 septembrie, o nouă ediție a tradiționalului „Tîrg de la Helsinki”, consacrat în acest an bunurilor de consum. Pe o suprafață de 13000 metri pătrați, prezintă mărțuri 208 expoziții, reprezentând peste 700 firme din 23 țări. Prezentă pentru a cincea oară la acest tîrg, România ocupă un pavilion în care expun mărțuri 17 întreprinderi de comerț exterior și centrale industriale.

La Berlin, a avut loc vernisajul unei expoziții de artă populară românească — tapiserie și ceramică. La festivitate au participat locuitorii ministerului cultural al RDC, Kurt Bork și alte persoane oficiale.

Vizita în Belgia a delegației economice conduse de tovarășul Manea Mănescu

BRUXELLES 16 (Agerpres). — Delegația economică condusă de tovarășul Manea Mănescu, președintele Consiliului Economic al Republicii Socialiste România, a avut convorbiri cu Henry Simonet, ministrul belgian al Afacerilor economice, cu C. Helssen, președintele Comitetului Economic belgo-român și cu reprezentanți ai unor mari firme comerciale și bănci belgiene, între care „Société Generale de Banque”, „Bell-Telephone”, „Sybetra”, „Devestra”, „Trane-Belgique”. Sîmbătă, președintele Consiliului

Economic a avut convorbiri, la Anvers, cu M. Naeyens, administrator delegat și secretar general al băncii „Banque de Paris et Pays Bas”. Viceprim-ministrul belgiei, Andre Gools, a oferit, în onoarea delegației române, un dejun la care au participat președintele Partidului Socialist belgian, ministrul de stat Edmond Leburton și Joss van Eynde, ministrul culturii franceze Ch. Hanin, Alexandru Căstănuș, ambasadorul României la Bruxelles, și Adriaenssen, ambasadorul belgiei la București.

Acțiuni greviste în Anglia

LONDRA 16 (Agerpres). — Muncitorii de la compania „Belwa-Wolmsly” au preluat controlul asupra uzinelor de uilaje pentru industria de celuloză din Bolton. Oamenii muncii de la aceste uzine, aflați în grevă de nouă săptămîni, cerînd îmbunătățirea condițiilor de muncă și vîrstă, au lăsat această hotărîre ca răspuns la încercările patronatului de a impune look-out-ul. Totodată, lupta muncitorilor de la compania poligrafică „Brian Colar” împotriva intenției patronilor de a închide porțile uzinelor, a intrat în a treia lună, muncitorii preluînd și aici controlul asupra întreprinderii.

Forțe armate israeliene au pătruns pe teritoriul Libanului

TEL AVIV 16 (Agerpres). Forțele armate israeliene au lansat, la 16 septembrie, atacuri seriale, de infanterie și artilerie asupra bazelor comandourilor palestiniene aflate în sudul Libanului, pătrunzînd pe o distanță de 20 kilometri pe teritoriul libanez — a declarat purtătorul de cuvînt militar israelian. El a menționat că forțele ale infanteriei blindate israeliene au întreprins incursiuni în 13 sate libaneze. Purtătorul de cuvînt a declarat, de asemenea, că aviația israeliană a bombardat alte 10 localități în care se află baze palestiniene, amplasamente și baze. Principalul cartier general al comandourilor palestiniene din sudul Libanului, situat în localitatea Nabatieh a fost bombardat, de asemenea — a declarat purtătorul de cuvînt.

BEIRUT 16 (Agerpres). — Unități israeliene de infanterie blindată, sprijinite de avioane, au pătruns, la 16 septembrie, pe teritoriul Libanu-

lui, prin sectorul central al graniței israelo-libaneze, lungă de 80 de kilometri, înaintînd pe o distanță de aproximativ 20 de kilometri în sudul țării — a anunțat un purtător de cuvînt militar libanez.

Comunicate succesive ale Comandamentului armatei libaneze, date publicității în cursul zilei, au informat că forțele armate libaneze au angajat lupte violente cu unitățile israeliene, reușind să oprească înaintarea acestora spre nord-vest. În regiunea Kana, forțele armate israeliene au trebuit să se replieze spre localitatea Jouaya, situată la 10 kilometri de Tyr. În urma unei lupte în cursul căreia patru soldați libanezi au fost răniți și trei blindate distruse. Comunicatele franceze menționează pe de altă parte, că avioane israeliene au survolat, în prima parte a zilei, Beirut și au bombardat tabăra refugiaților palestinieni Nabatieh, precum și alte obiective

situate în sectorul Khraybe-Ibl Saki și Kham (sud-vestul Libanului). Se prezice ca artileria antiaeriană libaneză să intervină, obligînd avioanele israeliene care au survolat Beirut să se replieze. În cursul după-amiezii, aviația israeliană a bombardat regiuni situate în zona Rachaya-Foukhar, din sectorul Al-Arkoub, situat în sud-estul țării.

BEIRUT 16 (Agerpres). — Ca urmare a situației din sudul țării, cabinetul libanez s-a întrunit în sesiune extraordinară, pentru a examina situația creată. După cum a anunțat agenția France Presse, primul ministru Saeb Salam a declarat, în fața Parlamentului, că bilanțul luptelor desfășurate în sudul țării se ridică la 17 militari morți și 7 răniți, de partea libaneză.

Președintele Allende a semnat decretul pentru promulgarea noii „legi a indienilor”

SANTIAGO DE CHILE 16 — Corespondentul Agerpres, Eugen Pop, transmite: La Palatul prezidențial „La Moneda”, din Santiago de Chile, a avut loc o ceremonie, în cadrul căreia președintele Salvador Allende a semnat decretul pentru promulgarea noii „legi a indienilor”. Legea prezintă o importanță deosebită pentru situația economică, socială și juridică a circa 500 000 de indieni, dintre care majoritatea trăiesc în regiunile rurale din sudul țării. Ponderea cea mai mare o au indienii Mapuche (na-

mii și araucani), descendenți ai unor triburi pe care conquistadorii spanioli nu au reușit niciodată să le supună. Proiectul acestei legi a avut la origine un document elaborat de către organizația națională a indienilor Mapuche și înaintat președintelui Allende la cel de-al doilea Congres național al populației indiene. Această lege „reprezintă un act de justiție și de mare semnificație” — a spus președintele Allende, cu prilejul semnării decretului.

CALEIDOSCOP

Pasiune

Tînăra și frumoasa Anne Chlopiet a devenit peste noapte cunoscută în întreaga Franță. Ziarurile i-au consacrat reportaje și i-au publicat fotografiile, admiratorii au asaltat-o cu scrisori. Această popularitate a dobîndit-o în urma admiterii la Politehnică, unde a obținut nota maximă — lucru destul de rar la această instituție de învățămînt. Reporterii i-au pus fel de fel de întrebări. Cred că pasiunea vieții dumneavoastră nu poate fi decît matematica, a fost de părere unul din ziaristi. Vă înseală, a răspuns Anne. Pasiunea mea este Agatha Christie și romaneele ei polițiste!

Carnivori și ierbivori

O comisie specială a fost însărcinată să ancheteze cazurile de corupție în rândurile polițistilor newyorkezi. În urma cercetărilor, comisia i-a clasificat pe aceștia în „carnivori” — cei care nu se gîndesc decît să tragă cît mai mult spuză pe turta lor, uzînd și abuzînd de funcțiile pe care le au, și în „ierbivori” — cei mai numeroși, dar nu mai puțin periculoși, care se mulțumesc cu orice le pică... Comisia a recomandat numirea unui procuror general adjunct care să se ocupe exclusiv de problemele legate de corupție și să fie creat un departament special pentru supravegherea polițistilor!

Glume olimpice

În timpul Olimpiadelor de la München au apărut în ziar fel de fel de glume și anecdotice. În fața unui televizor, doi bătrîni privesc înăptuirea unui nou record de către o tînără de numai 16 ani. Dacă la o vîrstă atît de fragedă, a exclamat unul din ei, letitia aceasta a fost în stare să obțină o asemenea performanță, îi pot închipui ce-o să realizeze cînd o să fie de vîrsta noastră!

Mafioți în grevă

Unsprezece mafioți italieni, aflați cu domiciliul forțat în insula Asinara din partea de vest a Sardiniei, au declarat... o grevă a foamei pe timp nelimitat, pentru a protesta împotriva vieții grele pe care sînt nevoiți să o ducă în insulă, departe de copiii și de familiile lor, fără nici un fel de distracție. Ei s-au plîns mai ales de lipsa completă de activitate!

Tristă faimă

Este cunoscută fama de care se bucură Marsilia în legătură cu traficul de droguri. Însă socotită drept principalul centru al pregătirii „betiei albe”. La această tristă faimă se adaugă acum o altă tot atît de neplăcută. Marsilia a devenit fief al falsificatorilor. În ultimul timp poliția a descoperit mai multe centre pentru fabricarea de diferite documente false, în special pașapoarte, diplome școlare și universitare. Falsificatorii de bani s-au specializat în valuta țărilor din nordul Africii.

Televiziune

Duminică, 17 septembrie

8.15 Deschiderea emisiunii. Gimnastica pentru toți. 8.30 Cravatele roșii. Film serial: „Delphin Flipper”. 10.00 Viata satului. 11.10 Mari muzicieni la București. 12.00 De strajă patriei. 12.30 Emisiunea în limba maghiară. 14.00 „360 de grade”. Rugbi — Crivita Rosie — Steaua. 15.25 Gheorghe Maftei, președintele CAP Tîbucani, la el acasă. 15.40 Revedete după 30 de ani cu tenorul Petre Munteanu de la „Scala” din Milano. 16.05 Vizita — un film realizat de Televiziunea poloneză. 16.30 Un om, o orchestră: Remus Teodorescu. 16.40 Desene animate: Lectia de vîrstă. 16.45 la studio Aurelian Andreescu. 16.55 Poetul meu: Mărturisiri lirice cu Stefan Iordache. 17.05 Moment umoristic. 17.15 Am fost oaspei la Suceava. 18.15 Incercări — documentar de Mirela Ilesiu. 18.40 Filmul serial pentru tineret: „Civitul”. Episodul IV — „Urmărirea”. 18.45 Publicitate. 19.20 1901 de seri: Situe în alb și negru: „Greierul și furnica”. 19.30 Telegazeta. În cinstea aniversării Republicii. Cronica marilor întreceri. 20.10 Recital poetic — Stefan Augustin-Doinas. 20.50 Film documentar: Olimpiada Jocului. 20.30 Film artistic: „Al Franța”. 21.55 Recital Pompilia Steian și Joe Curtis. 22.30 Telegazeta.

Muzeul județean Arad

Piața Enescu nr. 1, telefon 1-64-93, este deschis zilnic între orele 11—19, în afară de luni. Se poate vizita numai expoziția permanentă Revoluția de la 1848—1849. Taxa de intrare la muzeu este de 1 leu pentru adulți și 0,50 lei pentru elevii, studenții, oștasi.

I.J.I.L. „Electrometal” Arad

calea Aurel Vlaicu nr. 139—151 ANGAJEAZA

- un inginer mecanic sau construcții metalice (serviciul tehnic),
 - un inginer principal constructor pentru biroul de proiectări,
 - un proiectant principal — mecanic,
 - un șef secție — inginer,
 - un tehnician principal mecanic.
- MAI ANGAJEAZA:
- șlefuitori metale,
 - croitorese,
 - Pentru secția V Lipova angajează
 - un șef secție — inginer mecanic,
 - un inginer mecanic,
 - un tehnician principal mecanic,
 - un contabil principal,
 - un autamacaragist.

Mai angajează tot pentru secția Lipova

- tineri absolvenți ai școlii generale, pentru calificare în meseriile de sudori și lăcătuși prin cursuri de scurtă durată de 8 luni, cu participarea în producție,
- tineri absolvenți a 4—8 clase generale, pentru calificarea în meseria de presatori metale prin curs de scurtă durată de 6 luni, cu participarea în producție.

(964)

Întreprinderea locuințe și localuri Arad

Str. Hunedoara nr. 42 ANGAJEAZA URGENT

- șef serviciu investiții-mecanic șef, specialitatea construcții, limita de salarizare 2550—3200 lei,
 - tehnician principal tehnolog-normator în specialitatea construcții, limita de salarizare 1560—2200 lei.
- Condiții de încadrare conform HCM 914/1968 și legii 12/1971.
- MAI ANGAJEAZA
- doi șoferi categoria B și C,
 - doi rutieriști,
 - zece muncitori necalificați pentru a fi angajați ca încărcători-transportatori.

Se asigură cazare în dormitor comun pentru încărcători. Cei interesați vor depune cereri de angajare la serviciul personal administrativ. Se mai pot primi informații și la telefonul 1-23-37.

(948)

Întreprinderea județeană de construcții și prestații în construcții Arad

str. Oesko Terezia nr. 98 telefon 1-21-39

- ANGAJEAZA
- șef serviciu tehnic-relații,
 - șef serviciu mecanic-șef,
 - doi merceologi la serviciul aprovizionare,
 - dulgheri,
 - fierari betoniști,
 - muncitori necalificați.
- Condiții conform H.C.M. 914/1968 și legii nr. 12/1971.
- (965)

Uzina de vagoane Arad

recrutează candidați pentru școala profesională și ucenicie la locul de muncă, în următoarele meserii: ȘCOALA PROFESIONALĂ — strungari, — frezori, mortezori, rabotori, UCENICIE LA LOCUL DE MUNCA — strungari, — sudori, — forjori, — turnători. Inscriserile se fac pînă în data de 19 septembrie 1972 pentru școala profesională la sediul Grupului școlar U.V.A. din calea Armata Poporului nr. 31 A și pentru ucenicie la locul de muncă la sediul Uzinei de vagoane Arad, serviciul învățămînt. (954)

Fabrica de mobilă „Răsăritul” Pincota

organizează un concurs pentru ocuparea postului de receptioner la serviciul aprovizionare. Condițiile de angajare și salariizare conform H.C.M. nr. 914/1968 și legii nr. 12/1971. Concursul va avea loc în ziua de 30 septembrie 1972, la sediul fabricii din Pincota, str. Gării nr. 23 29. Solicitanții se vor adresa biroului personal al fabricii. (972)

Întreprinderea județeană edilitară Arad

str. Bucura nr. 4

ANGAJEAZA PRIN CONCURS — dactilografă principală. MAI ANGAJEAZA: — electricieni, — instalatori, — lăcătuși mecanici, — autamacaragii, — pavatori. Angajările se fac conform H.C.M. 914/1968 și legii nr. 12/1971. Informații la serviciul personal administrativ al întreprinderii, telefon 1-28-52, zilnic între orele 7.30—15. (961)

Cooperativa ARTA meșteșugarilor Arad

str. Grigore Alexandrescu nr. 25—27 recrutează absolvenți a 8 sau 10 clase pentru concursul de admitere în vederea calificării prin ucenicie la locul de muncă în meseria de timplar mobilă. Inscriserile se fac pînă la data de 20 septembrie 1972. (962)

FABRICA DE SPIRT ȘI DROJDIE ARAD RECRUTEAZA

absolvenți a 8—10 clase elementare pentru școala profesională și ucenicie la locul de muncă în meseriile de: — strungari în fier, — lăcătuș mecanic, — operatori fabricarea spirt, drojdie. Cererile și actele necesare se vor depune la biroul personal pînă în data de 18 septembrie 1972. Informații suplimentare se primesc la biroul personal-învățămînt. DE ASEMENEA ANGAJEAZA — gestionari de încadrare produse finite. Condiții de încadrare conform legii 22/1969, H.C.M. 914/1968 și legii 12/1971. (958)



R.F. A GERMANIEL. În fotografie: Un miting al muncitorilor greviști în fața minei Krupp din Bochum.

pe scurt pe scurt

UNITĂȚILE FRONTULUI NAȚIONAL DE ELIBERARE și-au intensificat acțiunile de luptă împotriva polițiilor înărite ale inamicului din zona localității An Loc și în regiunea Chon Thanh. În perioada 9—13 septembrie, patrioții sud-vietnamezi au scos din luptă 175 de soldați inamici, au distrus două vehicule militare și trei tunuri, au aruncat în aer un depozit de muniții și au doborât un avion american.

ORGANIZAȚIA MONDIALĂ PENTRU SĂNĂȚATE (OMS), a anunțat că, de la 1 Ianuarie pînă la 12 septembrie 1972, s-au înregistrat în lume 51 509 cazuri de variolă. Dintre acestea, 16 299 de îmbolnăviri au fost localizate în Africa, în special în Etiopia — 14 532. Restul cazurilor au fost depistate în Asia de sud-est. În statistica OMS se menționează că în Etiopia au fost semnalate cu circa 1000 de cazuri de variolă mai puțin, decît cele înregistrate anul trecut. În aceeași perioadă.

LA TOKIO, A SOSIT PREMIERUL BRITANIC EDWARD HEATH, care va face o vizită oficială de patru zile în această țară, la invitația guvernului japonez. În cursul șederii sale la Tokio, Heath va avea convorbiri cu premierul Tanaka, cu ministrul de externe Masayoshi Ohira, cu reprezentanții Federației organizațiilor economice „Kaidanren” și va fi primit de împăratul și împărăteasa Japoniei.

CONSILIERUL SPECIAL AL PREȘEDINTELUI NIXON pentru problemele securității naționale, Henry Kissinger, și-a încheiat, vineri seara, turneul efectuat la Moscova, Londra și Paris. Vineri, el a fost primit de președintele Franței, Georges Pompidou. La ieșirea din Palatul Elysee, Kissinger a declarat ziaristilor că a „avut o convorbire foarte ușură cu președintele”, fără a dezvălui conținutul acesteia.

REVOLUȚIA AGRARĂ SE ÎNFĂPTUIEȘTE ÎN PREZENT ÎN ALGERIA, pe baza principiului că pămîntul trebuie să aparțină celor care îl muncesc — a subliniat președintele algerian, Houari Boumediene. Intr-o declarație făcută cu prilejul împărțirii de terenuri agricole felaților din regiunea Kabylie, șeful statului algerian a adresat tuturor cetățenilor care locuiesc în centrele urbane și dețin proprietăți funciare apelu de a ceda terenurile agricole Fondului național al reformei agrare, pentru ca acestea să poată fi distribuite felaților lipsiți de pămînt.

INDIA ÎI VA REPATRIA PE TOȚI CEI 700 DE CIVILI PAKISTANEZI, internați în India după ocuparea unor enclave pe teritoriul Pakistanului, în cursul conflictului armat dintre cele două țări din decembrie anul trecut. Cele 700 de persoane vor părăsi teritoriul Indiei prin postul de frontieră Wagah, la 16 și 19 septembrie, după ce Pakistanul va fi eliberat 300 din cei aproximativ 500 de civili indieni captivați în aceleași împrejurări.

IARNA INCEPE SĂ-ȘI FACĂ APARIȚIA, anul acesta, mai devreme ca de obicei în Europa occidentală. În Franța se înregistrează un timp anormal de rece pentru luna septembrie, iar în muni și alas. Ninsorile abundente căzute în noaptea de joi spre vineri în dealurile Munților Cenis (Savoia superioară) au blocat cîteva zeci de camioane de transport internațional. Timpul noros a favorizat ninsorile și în trecătorile Iseran și Galibier. În sud-vestul Atlanticului, temperaturile maxime n-au depășit joi 16 grade. Institutul Meteorologic francez precizează că este pentru prima oară, în decursul ultimului secol, cînd, la altitudinea de 1000 metri, a nins înaintea de 27 septembrie.